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Розвиток агропромислового сектору в Україні та в світі в цілому змушує більш 
детально приділяти увагу всім складовим елементам цього процесу. В тому числі, пи-
тання забезпечення охорони праці при проведенні різних видів сільськогосподарських 
робіт. Поява нового, сучасного обладнання, освоєння нових методів ведення сільсько-
го господарства також є тими чинниками, що вказують на необхідність ретельного до-
слідження особливостей забезпечення безпеки працівників в процесі трудової діяль-
ності. Документальна регламентація питань охорони праці є необхідною складовою 
цього процесу. Як наслідок, актуальним питанням є розробка нових та вдосконалення 
існуючих інструкцій з охорони праці робітників, задіяних в сільськогосподарскій га-
лузі.  

Мета роботи – визначити необхідні елементи та розробити інструкцію з охоро-
ни праці для визначеного зерноочисного комплексу на прикладі окремого сільсько-
господарського підприємства. 

В роботі досліджено діяльність СТОВ «Надія». Це сільськогосподарське това-
риство з обмеженою відповідальністю, розташоване в Харківській області, основною 
діяльністю якого є вирощування зернових та технічних культур: зернових культур на 
зерно для продовольчого споживання, на корм та на насіння; фабричного цукрового 
буряку; насіння та плодів олійних культур – сої, соняшнику, рапсу для продовольчого 
споживання, технічних цілей, а також на насіння; однорічних і багаторічних трав на 
зелений корм, випас, сіно, сінаж і силос. 

Також це господарство спеціалізується на вирощуванні: озимої пшениці, ози-
мого ріпаку, кукурудзи, соняшнику. На СТОВ «Надія» розроблена своя технологія по 
вирощуванню даних культур, яка з року в рік удосконалюється з урахуванням різних 
факторів, що впливають, як на урожайність, так і на зменшення собівартості культури. 

Господарство також займається різними видами сільськогосподарської діяль-
ності після збору врожаю, зокрема, обробкою і підготовкою насіння для розмноження.  

СТОВ «Надія» відповідає статусу малого підприємства, маючи середньорічну 
кількість робітників 23 особи. Функції служби охорони праці на підприємстві виконує 
один працівник – інженер з охорони праці, особа за сумісництвом, яка розробляє та 
впроваджує на СТОВ «Надія» систему управління охороною праці (СУОП). 

На малому підприємстві СУОП, зазвичай, значно простіша, порівняно з вели-
ким. Але ефективність цієї системи, в першу чергу, залежить від участі в її 
функціонуванні роботодавця та всіх працівників.  

На СТОВ «Надія» приділяється належна увага створенню безпечних умов 
праці. Значна частина робіт, що виконують на підприємстві, є роботами підвищеної 
небезпеки. 

СУОП на підприємстві можна вважати ефективною, нещасні випадки внаслідок 
впливу шкідливого або небезпечного виробничого чинника відсутні. 
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Рис. 1. Зовнішній вигляд сепаратора БСХ-100. 

 
Однією з важливих завдань в діяльності СТОВ «Надія» є збільшення вироб-

ництва зерна. До основних його етапів відноситься післязбиральна обробка, що поля-
гає в очищенні, сушінні та зберіганні зерна. Очищення та сортування насіннєвих ма-
теріалів зернових культур здійснюється на зерноочисному комплексі - сепараторі мо-
делі БСХ-100 (рис. 1).  

У собівартості виробництва зерна частка очищення і сортування при післязби-
ральній обробці не перевищує 10 %. Але відмова від цих операцій або неякісне вико-
нання їх призводить до значних втрат, вартість яких може значно перевищувати ціну 
витрат на їх проведення. Відповідно, обладнання (сепаратор) для післязбиральної 
обробки зерна повинно мати високу продуктивність, бути зручним в експлуатації, 
відповідати агротехнічним вимогам і санітарним нормам. Як наслідок, забезпечення 
безпечних умов праці на цьому робочому місці не можливо без проходження операто-
ром своєчасного навчання відповідно до нормативних актів та використання ін-
струкції з охорони праці [1–3]. 

В роботі розроблено інструкцію оператора зерноочисного комплексу БСХ-100 
на даному підприємстві. Вона містить повний перелік завдань та обов’язків, повнова-
жень, відповідальності, зокрема з охорони праці, з урахуванням особливостей 
функціонування цього зерноочисного комплексу.  

Для покращення СУОП на СТОВ «Надія» інженеру з охорони праці доцільно 
також отримувати від працівників пропозиції щодо поліпшення умов праці, залучати 
їх під час оцінки професійних ризиків, обговорювати з працівниками інциденти, що 
могли призвести до нещасного випадку. 
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